

“平安综采”开创基层党建新局面

——华胜煤业公司综采党支部做好四抓强党建

今年前半年,太原煤气化华胜煤业公司扎实开展“一支部一特色一品牌”创建,打造了“平安综采”党建品牌,让基层党支部工作有活力、党员工作更有动力,让党建工作更加出彩。

抓好政治建设这个根本

太原煤气化华胜煤业综采队党支部坚持把党的政治建设摆在首位,将经常性教育和集中性教育相结合,持续深入推进党纪学习教育工作,在日常工作中和集中学习时,利用好班前班后会、周四例会、“三会一课”等形式,组织党员职工深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 中国共产党纪律处分条例,加强队内党员党性修养,坚定党员理想信念,确保在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,用信仰的力量、组织的力量,凝聚共识谋求建设。

抓好思想教育这个基础

综采队党支部紧抓思想教育这一抓手,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,把坚定理想信念作为党的思想建设的首要任务,教育引导全体党员牢记党的宗旨,挺起共产党人的精神脊梁,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定理想信念、坚定奋斗目标,坚定不移把党的

全面领导体现在基层,贯穿到基层工作各环节、全过程。

抓好方式创新这个关键

综采队党支部不断创新基层党建工作方式方法,切实增强基层党建工作的吸引力、凝聚力、战斗力。

在推行党支部建设特色化管理的过程中,通过党员积分制管理、标杆党员竞赛等形式,评选出一大批“明星党员”。党支部书记高灵福带领党员成立了党员攻关小组,改造了链条全封闭改造为皮带加液压油缸全封闭,彻底解决了转载机机头处撒煤、人员误入及随巷道高低调节全封闭高度等问题;队长马利平在11106工作面末采的同时,组织“检修突击队”对11102工作面进行安装调试,两项工作同时完成,确保了矿井回采能够顺利衔接;检修副队长阴爱军带领“党员红旗设备诊所”成员精心呵护机电设备,实现了设备零事故……努力形成党员自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的内在自觉,真正实现了学有标杆、做有榜样的良好氛围。

抓好围绕中心建设队伍这个核心

按照“围绕中心抓党建、抓好党建促生产”的原则,在11102工作面的回采过程中,支部一班人还提出了“今天的任务完成了吗?明天的工作有计划了吗?安全生产标准化上还有什么不放心的事?”三句话,要求全体员工认真总结一天的工作。他们带领同志们全力搞好动态标准化工作,做到管线吊挂整齐划一,横平竖直。为确保运行过程中的安全性,支部党员创新性的加工线卡,使集控线保持平直,既实用又美观。为进一步提高安全生产水平,支部书记与队长带领检修班人员通过测量、设计具体的尺寸,在转载机机尾安装了4个油缸,实现全封闭装置随采高变化进行高度调节。这一创新举措不仅大大减轻了工人的劳动强度,还提高了矿井的安全系数,营造了“高高兴兴上班,愉愉快快工作,平平安安回家”的浓厚氛围。

该支部坚持“四抓”强党建,以坚实的党建基础带动全面发展的格局已经基本形成,不负其“平安综采”的称谓,亦开创了新时代基层党建工作新局面。(高灵福 郭文正)

聚焦

神州煤业公司： 单轨吊为井下辅助运输系统注入“新动力”

市场信息报 “设备通电正常,发动机启动正常,各项仪表参数显示正常,可以试车”。“设备运行正常,试运行1000米,速度正常,试车成功”。6月26日,太原煤气化神州煤业公司首台防爆柴油机单轨吊机车在8105大采高回采工作面端头支架吊装完成,并在8104轨道顺槽北部区域成功试运转。

防爆柴油机单轨吊机车,是一种行驶于悬吊单轨系统的单轨吊车,它不仅可进行材料、人员和设备的运送,还可以完成井下设备的简单提升、吊装任务,它是一种多功能、高效率、多用途的井下辅助运输设备。神州煤业公司为有效解决8104轨道顺槽运输路线长、运输安全性差、运输效率低等问题,积极引进选取满足液压支架、人员及物料灵活、快速运输的单轨吊运输系统。施工过程中,该公司成立了安装小组,多点发力,倒排工期,相关人员通过看图纸、查资料、拉清单、准备备件、对照清单逐一安装,安装工作经过3个月的紧张施工,顺利完成了单轨吊的安装、调试与运行。

截至6月29日,该项目已经正式投入使用,并完成了第一台大采高液压支架的运输工作。运输队队长刘三则介绍说“单轨吊的使用,对我们完成后续8105工作面北部合并区域大采高液压支架、大型设备的搬家倒面任务,以及8104轨道顺槽长距离材料、设备运输工作,都是一大助力,有效提高了物资运输效率,降低了职工劳动强度,提升了安全生产系数”。

单轨吊的安装使用是神州煤业公司安全生产工作的重大突破,也是该公司技术创新和设备升级的重要成果。它将改变传统的辅助运输方式,打通搬家倒面“最后一公里”,实现辅助运输工作安全和生产效率双提升。(安道太)

固庄煤业公司： 积极应对强降雨 确保铁路沿线安全畅通

市场信息报 近日,因遭遇持续大到暴雨天气,太原煤气化固庄煤业铁路沿线各道口排水渠出现垃圾、淤泥、落叶等杂物,该公司运销部“以雨为令”,立即启动防洪应急预案,组织部门人员协同铁路工务段工作人员立即开展雨后清淤工作,确保矿区铁路专用线安全畅通。

雨情就是命令。面对铁路沿线地质复杂、短时强降雨极易引发水冲路基、树倒侵线等水害风险,该公司指派防洪专业骨干力量全程盯控指导此次降雨过程中应急出巡和设备检查工作,并组织班组立即开展清理,工作人员发扬“不怕脏、不怕苦、不怕累”的精神,用铁锹将排水渠里的杂物一点点地清理出来。经过大家的奋战努力,彻底将排水渠清理干净,为汛期排水畅通打下了坚实的基础。

针对强降雨天气事故的防范,该公司将密切关注天气变化,进一步夯实工作责任,加强24小时值班值守制度,继续做好对铁路沿线各环节的隐患排查和治理工作,做到早发现、早部署、早落实,有问题及时解决、有隐患未雨绸缪,切实筑牢汛期安全,结合实际工作特点,不断完善应急预案,积极做好风险预控,排查重点部位,确保安全管理无死角,打赢雨季“三防”攻坚战。(张涛 王瑞恒)

图片新闻

夏日送清凉 关爱暖人心

——固庄煤业公司开展“工会送清凉 防暑保安康”活动



为切实做好夏季防暑降温工作,有效防控高温中暑事件和安全生产事故的发生,切实维护广大职工的劳动安全与健康权益,太原煤气化固庄煤业公司工会组织开展了“工会送清凉 防暑保安康”慰问活动。慰问现场向一线职工发放了防暑茶饮、西瓜等清凉物资,女工协管员还给职工发放并详细讲解了职工防暑知识及《职业病防治法》的宣传资料,帮助职工了解高温和职业病危害,掌握防护措施,坚持预防为主、守护职业健康。叮嘱大家要合理安排作息时间,切实做好防暑降温工作,确保自身健康和安全生产作业高效安全。

李卫霞 王瑞恒 张涛
摄影报道